

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Cemperaturas extremas de Avila

(Basta las 14 horas) Datos del Observatorio de la capital

Maxima: 8,7 a las 12,00 horas Minima:-0,1 a las 7,00 .

Año LXIV. Número 20.220

Depósito Legal: AV-5-1958

Acción Católica

Tres características del apóstol seglar

Una vez más Juan XXIII ha expresado su predilección por la Acción Católica al recibir en especial audiencia a la Unión de Hombres y de Graduados de Italia, a quienes tras de expresar conmovido «el encontrarnos con la Acción Católica es siempre motivo de gozo profundo», ha expuesto tres especiales características que deben reunir los seglares en su acción apostólica: corazón libre, pureza de intención, caridad generosa.

Corazón libre o, lo que es lo mismo, descarnado de lo sensible; «desprendido de las fugaces consolaciones terrenas, libre de comodidades e intereses mundanos». No cuesta poco a veces, en la práctica, ganar esa libertad. Porque por naturaleza tendemos a valorar nuestras propias obras, nos aferramos a gustos y preferencias que nuestra inclinación temperamental nos presenta. Queremos, sí, el apostolado, pero no siempre como se necesita, donde más urge, el que más cuesta. Ponemos condiciones a Dios y le pedimos, quizá inconscientemente, que no nos emplee en el tajo que El quiere, sino en el que nosotros deseamos. Y así se corre el riesgo de que sea nuestra propia vanidad la que nos impulse y apegue el corazón a particularismos.

Pureza de intención como segunda característica de la acción apostólica, como «sello y condición de una verdadera libertad interior». Y a la vez, como auténtico testimonio, que quienes nos miran exigen de nosotros, traducido en desinterés, rectitud, sinceridad. «No se puede-dice el Papa-hacer resonar las palabras con verdad y convicción si hay envidia o soberbia en el corazón, si hay una vana complacencia de sí mismo, egoísmo, celo interesado o desmedido.» Por ello nuestra acción directa y la acción del ejemplo en la profesión, en el trabajo, en la vida, ha de mover a otros más que las enseñanzas teóricas que podamos brindarles. «Obras son amores...» Y ellas las que, en todo momento, sirven de fiel contraste entre lo que predicamos y lo que somos.

El corazón libre y la pureza de intención conducen a la caridad generosa, tercera característica señalada por el Pontífice. Caridad que es «el alma de toda virtud y sostén de todo sacrificio». Mar sin límites en que ha de desembocar, en definitiva, toda tarea apostólica. Pues si no es ella, la «madre de todas las virtu-

(Pasa a la pagina 5.a)

Precio, 1,50 pesetas.

Jueves, 25 de enero de 1962

En el aniversario de "las barricadas"

Miles de banderas francesas en Argel

ARGEL.-Miles de banderas con los colores blanco, rojo y azul han sido colocadas por los europeos en numerosos edificios de Argal con motivo del segundo aniversario del fracasado levantamiento producido en esta ciudad contra la política argelina del general De Gaulle.

Una corona de flores ha sido colocada en un árbol en el que fallecieron tres europeos durante la lucha entre elementos civiles y la Policía durante el llamado «día de las barricadas», hace dos años. La petición para que fueran colocadas las referidas banderas ha sido formulada por la Organización Armada Secreta, que propugna una «Argelia fran-

Casi todos los edificios de la zona central de la ciudad aparecen con banderas en ventanas y balcones, algunos de los cuales han sido cubiertos con enormes colgaduras. Miles de policías y soldados vigilan las calles ante la posibilidad de que se produzcan manifestaciones. En algunos puntos ha quedado prohibida la El Biar, en la zona de Argel».

circulación para facilitar el rápido traslado de las fuerzas de seguridad.

REGISTROS, INCAUTACIONES Y ARRESTOS CONTRA LA OAS. DE-TENCION DE 107 MIEMBROS DE LA MISMA

El Gobierno francés ha anunciado la incautación de la Oficina Política y de Información de la OAS, mientras ondean las banderas en muchos lugares de Argelia para conmemorar la «revuelta de las barricadas», en enero de 1960.

Ha anunciado también el Gobierno que han sido detenidos 107 miembros de la citada organización europea, lo que eleva el total, desde 1 de noviembre pasado, a 405.

El anuncio dice que agentes del Gobierno se han incautado de casi 160 kilos de documentos en una villa suburbana, los cuales serán de gran utilidad para proseguir la lucha contra la OAS.

«Archivos y documentos de la citada Oficina-agrega el anunciohan sido descubiertos en una villa en

El anuncio señala que la Oficina estaba dirigida por el ex coronel del Ejército francés Paul Gardes, un miembro del grupo que dirigió la fracasada rebelión de abril pasado.

«Todos los archivos de este importante centro-agrega el anunciohan sido incautados, y su examen permitirá a los investigadores un pleno conocimiento, tanto para la Policía metropolitana como para la de Argelia, de la organización de los servicios de información y propaganda de la OAS.

EL EJERCITO Y LA POLICIA, EN ESTADO DE ALERTA

El Ejército y la Policía han reforzado sus filas y han sido cursadas órdenes especiales, en virtud de las nuevas leyes de emergencia del Gobierno, para que se permanezca en estado de alerta constante en las principales ciudades argelinas de Argel, Bone y Orán.

En actos de violencia registrados durante las últimas veinticuatro horas, 20 personas han resultado muertas y 76 heridas.

SILENCIO PROFUNDO EN LAS CALLES ARGELINAS

ARGEL.—A las seis en punto de la tarde, hora declarada por la Organización Armada Secreta como de «luto en las calles», un profundo silencio se hizo sobre Argel, así como en otras ciudades argelinas, en conmemoración del segundo aniversario de la «revuelta de las barrica-das». Diez minutos después los varios millares d e europeos que se encontraban en las calles inclinaron la cabeza y guardaron un minuto de bilencio por los que murieron en las barricadas.

SETECIENTAS CUARENTA Y NUEVE DETENCIONES EN FRANCIA

PARIS. — Setecientas cuarenta y nueve personas han sido detenidas en toda Francia después de que la Policía ha realizado más de dos mil cien operaciones por separado contra la Organización antigubernamental del Ejército secreto.

Interesante conserencia de D. Fernando Luis Fernández Blanco, en Madrid

Disertó sobre sus impresiones de un viaje a Fernando Poo y Río Muni, en el Instituto de Estudios Africanos, del Consejo Superior de Investigaciones Cientificas

A las siete y media de la tarde de ayer, en el Instituto de Estudios Africanos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en Madrid, pronunció una interesante conferencia, el excelentísimo señor don Fernando Luis Fernández Blanco, presidente de la Diputación de Avila y procurador en Cortes.

El conferenciante inició su disertación realizando una visión de conjunto, del aspecto general que presentan nuestras provincias ekuatoriales después de su nueva organización como tales entidades territoriales.

Desde la impresión psicológica del brusco cambio de ambiente, hasta la rápida aclimatación en aquellas nuestras tierras ecuatoriales, el conferenciante enjuició y retrató en unas pinceladas impresionistas, fuera de todo apasionamiento en uno u otro sentido, el estado actual de sus avances económicos, sociales, culturales, políticos y turísticos, comentando específicamente los aspectos más salientes de los referidos extremos y analizando las experiencias personales tenidas en el contacto directo con la realidad.

Sin abandonar cuando sea preciso la envoltura exótica, o la anécdota trivial, pero en una construcción expositiva ordenada, el señor Fernández Blanco hizo una divulgación de la proyección vital tanto en Río Muni, en el continente, junto a los territorios autónomos del Camerún, el Gabón, como en la Isla, en Fernando Póo, con su contraste climático y ambiental.

Cada momento de estancia, cada rincón, cada costumbre, en Guinea, tienen el interés del contraste con nuestra sencilla vida peninsular de europeo; y ello fue lo que naturalmente impresionó más al presidente de la Diputación de Avila en su reciente viaje. Por ello, hizo in desfilando, en panorámica, cosas tan dispares, como los Juegos Florales en Santa Isabel, la urbanización de Bata, las Cooperativas isleñas, la sorpresa de la villa tipo: Valladolid de los Nimbiles. Los tópicos del calor y las bestias feroces, la serenidad de la bahía de Venus o la honradez modelo de aquella administración territorial.

Terminó exponiendo las admirables directrices de la Dirección General de Plazas y Provincias Africanas en cuanto al nativo se refiere;

(Pasa a la pagina 5.")

Krustchev no está en peligro

Cada vez es mayor la división Moscú-Pekín

WASHINGTON. - Dos destacados funcionerios del departemento de Estado norteamericano han nanifestado que no existe ningún signo real y evidente de que el presidente del Gobierno soviético, Nikita Krustchev, esté en peligro de ser depuesto del Poder a causa de les luches internes que pueden des arrollerse en la Rusia soviética.

Sin embargo - afirmaron estos altos funcionarios estadounidenses-se van acumulando pruebas de que existe una división cada vez más profunda entre la URSS y la China roja.

Como resultado de la Conferencia de Punta del Este se espera que Cuba será separada de la O. E. A.

El Sudán se retirará de la Conferencia de Países Africanos por haber sido admitido el Gobierno provisional argelino Después de los disturbios provocados por el comunismo, renace la calma en Caracas

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

MCD 2022-L5

La suerte

de monseñor

AVILA

Limosnas sin saber a quién. Cuántas veces por nuestras autoridades y por otras personas se ha dicho que no se dé limosna en la calle sin saber a quién se da, que muchas veces esa limosna sirve para mantener a tunantes y bribones, gentes explotadoras de la mendicidad, vagos de oficio. Pues ni por esas ni por las otras. Siguen los ciudadanos haciendo la que ellos quieren sin fijarse en la eficacia de la limosna. Y con sus limosnas sostienen en su lamentable vivir a la vagancia y al vicio muchas veces. El otro día le ocurrió a un señor lo que sigue: salió de su oficina y al llegar a la calle de San Segundo se encontró con un hombre. que le pidió una limosna. Echó ma no al bolsillo y le dió una moneda de cinco céntimos. Continuó el señor su camino a la tienda de periódicos. Y ya en ella pidió «El Debate». Y tras él una voz que enérgica decía: «El País». El señor volvió la cabeza para ver quién era quien pedía ese periodicucho indecente, malo rematadamente, y joh sorpresa!, era el hombre a quien había dado los cinco céntimos. Su dinero servía para contribuir al sostenimiento del diario dicho. Y amargado el señor al ver al hombre con «El País» en sus manos prometió no dar jamás dinero en la calle a nadie y sí sólo a las instituciones de Caridad que conocen cuál es lo verdadera necesidad.

El rinoceronte estornuda

Además de su blancura, el rinoceronte blanco tiene dos peculiaridades destacables: que son raros y que se constipan muy fácilmente. Un rinoceronte blanco estornudando es una cosa habitual.

Se presentó el problema de trasladar a cuatro de ellos, desde el parque nacional Kruger, en Natal, al Transvaal, o sea, unos 700 kilómetros. Se pensó en utilizar el automóvil, pero había el inconveniente de que con el viento de la velocidad iba a ser casi seguro que los pobres rinocerontes iban a llegar cada uno de ellos con un constipado de campeonato.

Por ello se acudió a la penicilina. Se les suministró a cada uno 30 millones de unidades de penicilina y allá se vería lo que iba a pasar. Además, se les inyectó también morfina. Por falta de precauciones no iba a quedar.

Total: el remedio fue excelente. Se hizo el viaje con algunos mínimos incidentes y los rinocerontes llegaron sin novedad. «¿Han estornudado mucho?», preguntó el director del Parque que los recibía. «Casi nada; pero han venido dormidos.» En efecto, el aspecto de las pobres bestias era un poco deprimente. Entre la penicilina y la morfina no estaban constipados, pero habían quedado para el arrastre. Tardaron unos cuantos días, hasta que se repusieron totalmente:

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Enseñe a su hijo a tener seguridad en sí mismo

por CARMEN

Esta es la historia de un niño que he conocido. Dándose cuenta de que los estudios estaban fuera de sus posibilidades y de que sus esfuerzos resultaban inútiles, se había abandonado a su tristeza y se consideraba -aun en su infantil concepción de las cosas—un pequeño fracasado. ¡ Qué dolor el de la pobre criatura y qué torpeza la de sus padres!...

El chico de inteligencia lenta o de poca inteligencia merece más bien simpatía, y debemos tener paciencia con su torpeza. Es necesario demostrarle que mientras haga lo posible por mejorar merecerá y tendrá nuestro apoyo; pero que no debe desesperarse ni agotarse, sino tener tolerancia con su propia debilidad.

Deteneos a analizar el caso de los hombres que han triunfado en la vida, que han alcanzado éxito en las artes o en los negocios, y veréis con gran sorpresa que, lejos de haber sido los primeros en la clase la mayor parte de ellos han sido muchachos lentos, retraídos, generalmente v energía, y ello les permitió escalar las cumbres de su profesión, ¿verdad que resulta curioso comprobar que los hombres que se han destacado en la vida artística y pública de los pueblos han sido con frecuencia los últimos de la escuela?

A los padres les agrada—y se comprende-que los chicos seán los mejores de la clase. De acuerdo. Pero ¿por qué aflijirse si no lo son?... La vida (para la cual es una preparación la escuela) no es simplemente una clase, y en ella se toman en cuenta más cosas que el conocimiento adquirido en los libros.

Considero más importante enseñar a un niño a tener seguridad en sí mismo, constancia en su trabajo, energía, serenidad, etcétera, que obligarle a adquirir de memoria un montón de conocimientos, algunas veces inútiles en la vida práctica. Esinjusto quejarse a cada momento de la falta de talento y de capacidad para el estudio de nuestros niños. No todos los hombres están dotados para ser celebridades y es insensato pretenderlo. Basta enseñar a cada uno a cumplir lo mejor posible la misión que le ha sido destinada.

¡Cuánto pueden hacer los padres en este sentido! Su aprecio y su interés cuentan en la vida del niño mucho más de lo que ellos se imaginan. Los padres que están en contacto con la vida escolar de sus hijos desde el primer momento tienen después razones sobradas para felicitarse de ello. Alentad a vuestros niños a hablar en casa de lo que han hecho o aprendido en la escuela, demostrando un interés verdadero y no accidental por sus estudios. Y cuando sean mayorcitos ayudadles a ampliar sus conocimientos proporcionándoles libros interesantes e instructivos. Descubrid cuáles son las materias y los asuntos que más les interesan, a fin de ayudarles en su orientación profesional, de la que tal vez dependan-y hablo sin exageración-el éxito de su profesión y la felicidad de su vida. No olvidéis que aun los niños pobremente dotados poseen alguna habilidad o talento parcial, y es una obligación moral ineludible ayudarles a descubrirlo v ejercitarlo en bien propio y de la sociedad.

Y sobre todo, cuidad mucho de no reprocharles constantemente su falta de ingenio, de capacidad, de arte, etcétera. Este método negativo de educación suele crear en esa época, propicia para ello, el terrible complejo de inferioridad que ha arruinado tantas vidas en flor.

Mindszenty WASHINGTON. - Según unas declaraciones recientes de su secreterio de Estado, Mr. Dean Rusk, el

Gobierno norteamericano ignora cuál puede ser el significado de la sugerencia hecha por el Gobierno comunista húngaro sobre monseñor Mindszenty. Dicha sugerencia estaba contenida en una declaración del viceprimer ministro hún. garo, Gyula Kallal, en la que se afirmaba que su Gobierno de seaba mejorar las relaciones con los Es" tados Unidos, y que, como prueba de ello, estaba dispuesto a «nego clar» sobre la situación del carde. nal Josef Mindszenty, refugiado en la Legación Americana desde no viembre de 1956, tras el aplastatímidos; pero han tenido tenacidadmiento soviético de la rebelió 1 po pular hungara. - (CREDO).





MECANICOS

PRECISION

- Rectificación general de motores
- Construcción de todo tipo do
- · Fabricación de cojinetes

desde toda España Narciso Borja, S.A.

PALOS DE MOGUER, 6 al 12 Telefono 228 53 04 MADRID

Predrama de Televisión Esnañola

Para mafiana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,35, Panorama; 2,45, Séptimo arte; 3, Telediario; 2,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo, 3,35, Una nota de política internacional; 3,45, Kilómetro cero; 4, Por tierras de Es paña; 4,10, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

7, Apertura y presentación; 7,02, Universidad de TVE; 8,02, Submarino; 8,30, ¡Si o no!; 9, Cinco estre-Ilas; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Los viernes, concierto; 10, Ayer, noticia; hoy, dinero; 10,30, Gran teatro; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a medianoche; Momento musical; Recuerda...; 12, Cierre.



García & San Frutos, S.

Avenida de José Antonio, n.º 22 Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Protesor adjunto de Cirugia de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

.i Nuevo! CATARRO, GRIPE,



... es la congestión . lo que le hace sufrir!

Cuando usted se acatarro, la congestión invade la zona crítica de los senos na-sales y frontales. La congestión origina :

★ Dolor de cabeza ★ Fiebre * Nariz tapada * Cansancio



Vicks THEREX descongestiona esta zona crítica

afectada por el catarro. En poco tiempo los comprimidos descon-gestivos THEREX

- * Calman el dolor de cabeza
- * Reducen la fiebre
- * Destopon la nariz



El Día de la Santa Infancia debe celebrarse en todas las parroquias, escuelas y colegios

La Obra es una gran Cruzada de caridad en favor de los niños paganos

El 28 de enero próximo se celebrará el DIA DE LA SANTA INFAN-CIA, establecido por Su Santidad Pío XII, de venerada memoria, como una fervorosa jornada de oraciones y de intensa actividad en favor de la conversión y cristiana educación de los niños infieles.

La Obra de la SANTA INFANCIA es una gran Cruzada de caridad en favor de los niños paganos. Tiene como fin procurar, mediante las oraciones, sacrificios y Timosnas de sus socios, la conversación y cristiana educación de los niños nacidos en las sombras de muerte del paganismo y logra en la actualidad bautizar a más de medio millón de niños infieles y educa en sus escuelas y talleres a más de cinco millones de niños paganos. Bella realidad que demuestra palmariamente cuánto puede alcanzar la caridad cristiana en orden al bienestar de los pueblos, cuando dicha caridad se encauza adecuadamente. Por esta razón, Su Santidad Pío XII, de feliz memoria, estableció esta gran jornada misional a fin de que todos conozcan los nobilísimos fines que persigue la Obra de la Santa Infancia y presten su ayuda entusiasta y generosa a tan bellas realizaciones.

En este orden de ideas, el DIA DE LA SANTA INFANCIA, que debe celebrarse en TODAS LAS PARRO-QUIAS, ESCUELAS, COLEGIOS, CA-TECISMOS, reviste una importancia transcendental, ya que mediante dicha celebración en todos los ámbitos del mundo creyente, se enteran perfectamente de la alta finalidad de la Obra de la Santa Infancia y de los excelentes resultados que ha logrado alcanzar esta Obra meritoria. De ahí, pues, que la entusiasta y fervorosa celebración de esta nueva jornada misional debe constituir preocupación primordial de los padres de familia, de los educadores y de todos cuantos sientan en sus pechos la llama vivificadora de la caridad cristiana para lograr una amplia divulgación y una mayor cooperación a las bellas realizaciones de las obras de la Santa Infancia.

Es un hecho incontrovertible que la obra de la conversación de los gentiles es, ante todo y sobre todo, una obra divina. De nada servirían todos los esfuerzos y fatigas de los misioneros, si Dios, en su infinita misericordia, no ilumina la mente y ablanda el corazón de los infieles. Y para alcanzar esta ayuda de Dios se nace necesaria la oración tervo rosa y perseverante de todos los creyentes. Por esta razón, el DIA DE LA SANTA INFANCIA debe ser, ante todo y sobre todo, un día de oración fervorosa para pedir a Dios nuestro Señor la pronta conversión de los niños infieles, y para ello sería muy conveniente organizar en todas las parroquias, escuelas, colegios y catequesis comuniones generales para pedir ardientemente a Dios la gracia de la conversión de tantos millones de niños paganos que «siendo criaturas de Dios, sin embargo, nacen y mueren sin Dios». Y a la oración es necesario unir el sacrificio con la misma intención, ya que el sacrificio es la llave de oro que abre los tesoros de la misericordia divina.

Asimismo, el DIA DE LA SANTA INFANCIA debe ser un día de intensa actividad misionera en favor de los niños infieles. Por ello, es nece-

sario de toda necesidad aprovechar este DIA para organizar el mayor número de coros de la Obra de la Santa Infancia a fin de que se coopere en forma fervorosa y permanente a tan noble finalidad. Y al apostolado debe unirse la generosidad, procurando que todos los que se interesan sinceramente por la dilatación del Reino de Cristo en la Tierra contribuyan generosamente al creciente desarrollo de las obras educativas y de beneficencia que sostiene la Obra de la Santa Infancia, merced a las limosnas de sus asociados.

Por último, es necesario no perder de vista el bien inmenso que la Obra de la Santa Infancia reporta a las naciones cristianas, ya que por su medio los niños cristianos afianzan su fe y acrecientan su espíritu caritativo, antídoto formidable que los inmuniza contra el virus nefando de la

(Pasa a la página 7.ª)

La carta real de Colón que va a ser subastada en Londres, es falsificada

SEVILLA.—En relación con la carta real otorgada a Colón a su regreso del descubrimiento de América, que se anuncia va a ser subastada en Londres, ha declarado esta tarde a los periodistas don José María de la Peña Cámara, director del Archivo General de Indias, donde figuran la mayoría de los documentos colombinos, que tenía conocimiento de la existencia de esa carta; que en realidad está rodando por el mundo hace ya una serie de años. Perteneció a una familia jerezana y ésta la vendió a un consorcio belga que negocia en documentos. Este consorcio la ha ofrecido en forma indirecta, varias veces, al Spanich Foundation de Norteamérica. También fue ofrecida por los propietarios de entonces al comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla del año 1929, para que pudiera figurar entre los documentos colombinos que se exhibieron en dicho certamen. Pero en aquella ocasión fue rechazada precisamente por las ca-

ractrísticas que presentaba y que demostraban claramente que era falsificada. La carta es indudablemente falsificada, aunque puede que sea antiqua, incluso del siglo XVIII; pero cualquier persona un poco versada en técnica paleográfica y diplomática se daría cuenta inmediatamente de que la carta no es auténtica. La letra no es exactamente la que se utilizaba en la Corte de los Reyes Católicos, sino una mala imitación de ella, y tampoco las fórmulas que se emplean regían entonces. Terminó diciendo que no existe una carta verdadera de otorgamiento.

HAMA DE CASAII

Su colaboración nos es indispensable para el éxito del Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Confiamos en su buena voluntad para cumplir con puntua idad sus obligaciones para con la afiliación y cotización de sus servidoras domésticas



García y San Frutos, S. L. - Avda. Jose Antonio, 22

... y en toda España

ABULENSISMO

Todavía una palab

erin al in iza

torre del templo. Y el médico, don Pedro Trujillano, dijo: «-Pobre Faco. Todavía le Iloran; pero dentro de un año serán menos...» Por eso, porque dentro de un año serán menos... quienes recuerden a don Antonio Veredas, escritor y pintor del abulensismo, vamos a decir todavía una palabra más acerca de su arte tremendamente tumultuario en su grandiosidad, impresionante en sus motivos, realista en su ejecución.

En su despacho hemos visto reproducida en escayola esa maravillosa cabeza del San Segundo, de Juni, labrada para remate de la escultura orante en alabastro, que para la capilla románica, junto al río Adaja, encargó a Valladolid la piadosa hermana del Obispo Don Alvaro de Mendoza, doña María. Es una imagen postrada de rodillas en actitud de orar, de la cual don Antonio Ponz dice que «es obra muy bella, de estilo sencillo y tenida por de Alonso Berruguete». Juni-Berruguete-Vasco de la Zarza forman una trilogía de escultores, contemporáneos, no coetáneos, como decía cierto comentarista en uno de los magníficos artículos de «A B C» de Madird en el homenaje al primero con ocasión del cuarto centenario de su muerte, que estamos conmemorando. Berruguete y Juni trabajan en Valladolid: «dos escuelas diferentes, no emponzoñadas por el rencor». Alonso González Berruguete y Vasco de la Zarza coinciden en el contrato para la ejecución del retablo mayor del monasterio de La Mejorada, de Olmedo, que ambos habían de colocar en el muro absidal de la capilla mayor, donde doña Francisca de Zúñiga, mujer que fue del señor don Alvaro de Daza, tenía su enterramiento, sien. do esta noble dama quien hacía el encargo del valioso trabajo, que realizarían sin levantar mano los dos maestros, buenos amigos desde cuando el padre de Alonso pintaba en Avila los retablos del Real Monasterio de Santo Tomás y de la Catedral.

Veredas es admirador de la escultura renacentista hispana en la cual hay figuraciones como el descendimiento de Cristo al seno de Abrahám por Pedro González Berruguete en nuestro primer templo; retablos que hacen temblar y temer el juicio que ha de venir y la ira futura, por su expresión del paso del tiempo y el interrogante respecto al Juez Divino presentado como nuestro Rey en apoteósis de Varón de dolores, como el llamado de San Bernabé de la sacristía catedralicia, por Isidro de Villoldo; refablos solemnes, grandiosos y dulces como el de Don Alonso Tostado Ribera, por Vasco de la Zarza... Don Antonio Veredas ha estudiado la Biblia,

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo

San Miguel, n.º 6. - Teléfono 1915.

C. S. 312.

Clamoreaban las campanas en la El Quijote, el Orlando Furioso y la Divina Comedia, y no desconoce las impresionantes composiciones de Gustavo Doré sobre los temas de tales Libros, como igualmente se ha extasiado ante la universalidad del arte latino-este es el término tal vez más exacto para calificar su obra-cual se demuestra en la variedad de sus momentos bajo el influjo de las musas.

> Veredas ha sido también romántico: ha recibido todos aquellos influjos clásicos a través del romanticismo literario y no cultiva un arte macabro cuando nos recuerda a Goya; pero, como en una ocasión comentábamos, no había por qué. despreciar, ni ocultar, la sorprendente escultura de La Muerte en descomposición, escultura espeluznante del Museo Nacional vallisoletano, que dicen ser de Gaspar Becerra, que otros quieren que tenga paternidad norteña; pero que tan latina se nos muestra incluso en el hecho de sacar del hígado una viborilla verde... En realidad el hombre se ha empeñado en penetrar en la naturaleza de las cosas, y no ha desdeñado, por ejemplo, quien literariamente «nació como una hierba corrompida / al borde de la tumba de un malvado», en penetrar en los sepulcros y sus secretos de hediondez e idealismo.

La cabeza de San Segundo por Juni, en el despacho de don Antonio Veredas, manifiesta, junto con otros motivos, la línea de su inspiración y la devoción de su abulen-

Pedro de ULACA.

La esposa del Jefe del Estado inauguró ayer la Exposición "El arte actual en Orense"

celencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco inauguró ayer noche en el Palacio de Bibliotecas y Museos la exposición «El ar-

Cine T. L. Victoria

Mañana estreno

Cabios sellados

Unicamente mayores de 16 años Richard Widmarh, June Lockhart, Richard Basenart

Dos sesiones, 8 y 11

PAX CHRISTI

Países hispanoamericanos

Nuevos problemas, agudos y anigustiosos se plantean cada día en Hispano-América.

Un católico convencido no puede encerrarse en un cómodo y egoísta «aislacionismo» cuando es testigo de las miserias y necesidades de los hermanos de Hispano-América.

Se ora poco, y menos por la paz de las naciones. Muchos no creen en el valor y la fuerza de la plegaria y, sin embargo, la paz es un don de

Pax Christi te invita a orar, y a la misa que por ellos se aplicará mañana viernes a las ocho de la tarde, en la capilla primitiva del convento de San José.

MADRID. — La esposa de Su Ex- te actual en Orense». Se exhiben 142 óleos, esculturas, grabados y dibujos de artistas orensanos actuales. La selección de obras fue hecha en Orense por un jurado integrado por el presidente de la Diputación, director del Museo Arqueológico, director de la Escuela de Comercio y alcalde de la ciudad.

> Doña Carmen Polo de Franco a quien acompañaba la marquesa de Huétor de Santillán y el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, conde de Casa Loja, fue cumplimentada a la entrada del edificio por el vicesecretario general del Movimiento que representaba al ministro secretario general, señoras de Carrero Blanco, Solís y Alonso Vega, teniente general Gutiérrez de Soto, directores generales de Bellas Artes, Relaciones Culturales, Cinematografía, Arquitectura, Política Interior y Montes; delegados nacionales de Provincias y Organizaciones del Movimiento y gobernador civil de Orense y señora de Quiroga de Abarca, quien entregó a doña Carmen Polo de Franco un ramo de flores. Igualmente se encontraban presentes las autoridades provinciales y locales de Orense así como personalidades de las artes, letras y nutrida representación del Centro Gallego de Madrid.

La esposa del Generalísimo recorrió detenidamente la exposición y departió con los artistas. Terminada la visita, doña Carmen Polo de Franco fue despedida en la puerta del edificio por las autoridades y personalidades. El numeroso público que se había estacionado en aquel lugar la tributó grandes muestras de simpatía y respeto.-LOGOS.

Hundimiento del "Portillo de la Cava" en la Muralla de Madrigal de las Altas Torres

Ocurrió en la madrugada pasada cayendo más de tres toneladas de cal y canto sobre una casa contigua

MADRIGAL DE LAS ALTAS TO-RRES:-Madrigal va sufriendo en estos días las consecuencias de los muchos años transcurriods sin demasiada atención para sus añejas edificaciones, todas ellas cargadas de un poder evocador histórico extraordinario. Madrigal de las Altas Torres —lo decíamos días pasados precisa urgente ayuda y atención. Hoy, el derrumbamiento del Portillo de la Cava, en la muralla, ocurrido esta madrugada, sobre las cuatro, da un nuevo toque de alarma, aunque justo es decir que ya se están notando las primeras reacciones, prueba de lo cual ha sido la visita que aver verificaron a esta villa los arquitectos de la Dirección General de Bellas Artes, señores Arenillas y Cervera que reconocieron el chapitel de la torre de San Nicolás de Bari y tomaron las medidas oportúinas para su arreglo inmediato y también hablaron de las obras que se efectúan en el convento, antiguo Palacio de Don Juan II, las cuales se quiere estén concluídas al año que

Volviendo al derrumbamiento de esta madrugada es preciso decir que milagrosamente no ha causado desgracias personales. La mole de cal y canto, que se calcula convertida en más de tres toneladas de cascote, cayó sobre una vivienda que ocupaban dos personas que se hallaban durmiendo, quedando su habitación exclusivamente en pie como única muestra de lo que antes era un edificio.

Antonio García Zurdo.

El Peñarol, posible equipo entrenador de la selección nacional

MADRID.—En los medios oficiales futbolísticos se proyecta, al parecer, hacer gestiones para concertar un partido entre el Peñarol, actualmente en Europa, y un equipo de posibles preseleccionados nacionales como principio de los entrenamientos para la preparación del futuro equipo nacional.-LOGOS.

Jovenes de Acción Católical

No olvidéis que el domingo, 28, tenemos nuestro Retiro Espiritual a las nueve de la mañana en la iglesia de Santo Tomé. Después de la misa habrá un cambio de impresiones en el Centro. ¡ No dejéis de asistir!

IIAma de casall

El título de Socio Protector del Montepio Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

Documento sobre el clero católico

CIUDAD DEL VATICANO -Su Santidad Juan XXIII anunció que muy pronto publicará dos documentos relativos al clero católico romano en todo el mundo

En circulos vaticanos se dice que el Pontifice [hizo este anuncio durante una reunión secreta de la Comisión Preparatoria del Concilio Ecuménico. Se añade que en uno de estos documentos, el Padre Santo pedirá a todos los sacerdotes que lean el breviario con especial devoción para invocar la ayuda divina al Concilio y, el aegundo, abordará la cuestión del empleo del latin, tanto en lo que se refiere. a la liturgia como a las ectividedes culturales de la Iglesia.

Academia de Conductores Conductores Conductores Conductores SEAT 600, 1400° PROVISTOS DE DOBLE MANDO Plaza del Traparevalo 3.7.1321. AV

Memorias de caza

por J. ZURBANO!

(Continuación)

Estas cacerías tenían también la emoción de la presencia en aquellos extensos Montes de Toledo, de sujetos poco recomendables, y cuantas veces en las largas horas pasadas en el puesto, pensé en ellos, afortunada mente a ninguno nos entraron tan poco recomendables piezas.

Las atenciones y amabilidades, con que en la hermosa casa de la finca. nos rodeaban el marqués y sus hijos, no las olvidaremos los asistentes, ni las agradables veladas al lado de la chimenea después de la cena, saboreando el café y los licores, comentando los incidentes del día, son ratos cuyo recuerdo dura toda

Tiro de pichón. Allá por los años 1918 ó 1919, con motivo de lo que se llamó «Semana Grande de Avila», se organizaron varias fiestas, entre ellas un concurso hípico con valiosos premios, y unas tiradas de pichón en uno de los cercados próximos al en ruinas Convento de San

Los cazadores de Avila estábamos entonces completamente desconocedores de esta modalidad de tiro, y carecíamos todos de armas y municiones para esta modalidad. No obstante, don Angel Manglano, don Emilio de Paz, don Rafael Jiménez, don José de Paz, don Pablo Callejo y don José Rodríguez de Pablo, acudimos a dichas tiradas, a las que asistieron también los excelentísimos señores duque de Valencia, marqués de Espeja, don Rafael Narváez y don An tonio Mendo, estos últimos señores extraordinarios tiradores de pichón y asiduos concurrentes a las tiradas del Regio tiro de pichón de la Casa de Campo.

Todos los tiradores abulenses nos defendimos, y no dejamos mal el papel de Avila; en una de las tiradas conseguí mi primer copa, que fue la donada por la conocida y po-

pular Flor de Castilla.

Con gran entusiasmo después de las tiradas, todos los señores citados constituimos una Sociedad, y con la colaboración de don Agustín de Vega, que aunque no tirador era de la Sociedad, y muy entusiasta de la idea procedimos a la construcción de un modesto campo de tiro en las inmediaciones de la carretera de Fuente Nueva, y proyectamos la construcción de un buen campo de tiro y chalet, en el sitio que actualmente ocupa el hermoso campo de todos conocido.

Diversas causas que no son del caso detallar, nos impidieron entonces llevar a cabo nuestro proyecto.

Durante varios años quedó paralizada la afición a este deporte, hasta que la Sociedad La Peña, organizó unas tiradas de pichón y plato, primero en una cerca de San Mateo. luego en un cercado próximo a San Antonio, en las proximidades del Cerro Hervero, y después en las inmediaciones de la Ermita de Sonsoles.

A ellas asistieron algunos de los tiradores citados, y como nuevos tiradores, don Luis Villarreal, don Manuel Jalón, don Joaquín Leirado, excelentísimo señor marqués de Gallegos y excelentísimo señor Vizconde

de la Armería.

Después de nuestra Cruzada, nuevos tiradores surgieron, y empezamos nuevas tiradas de pichón y plato en el actual campo de deportes de San Antonio, estos nuevos tiradores fueron don Pedro Arévalo, don Antonio Guerras, don Fernando González, don Celestino Salvadó, don Isabelo Sánchez Merino, don Enrique Aboin y don Fernando Tomé, don Francisco Martín, don Eduardo Ruiz Ayúcar, don Rafael Albertos, D. Jesús Galán, excelentísimos señores marqués de Espeja, sus hijos marqueses de Benavites, Gracia Real, conde de Cartago, marqués de Villanueva de Valdueza, conde de Castillo de Vera, conde de Añover, vizconde de Tuy, don Mariano y dom Manuel Silvela, don Agustín Laserna e hijo, y don Ignacio Fiter y sus hijos, y don Victoriano Travesedo.

Hacíamos también salidas para tirar al pichón o a los platos, a Va-Iladolid, Salamanca, Zamora, Aréva-Vo, Piedrahíta y Segovia. Al regresar de una de ellas de esta última población, los ocho señores primeramente citados acordamos llevar a la práctica la construcción de un buen campo de Tiro, en el sitio donde no lo habíamos conseguido anteriormente como indiqué. Realizada la obra que de todos es conocida, conseguimos dar tiradas a las que han asistido las mejores' escopetas españolas, y también extranjeras, y hemos tenido la inmensa satisfacción los nueve señodes de quien partió la idea de que prestigiosas revistas deportivas se ocuparan elogiosamente de nuestro campo y sus tiradas, y en una de ellas se dijera que era un campo donde se conservaba siempre el espíritu caballeroso y deportivo.

En este caballeroso ambiente he pasado no sólo en Avila, sino en otros muchos campos horas felices e inolvidables, creándome amistades entrañables.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel - Venéreas - Sífilis Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º (C. S. 302)

Acción Católica

(Viene de la página 1.")

des», como la llamaban los Santos Padres, la que mueve y guía nuestros trabajos, nuestro celo, nuestra vida, huelga hablar de todo lo demás.

Terminamos este breve comentario con las frases pontificias de aliento para el nuevo año a la Acción Católica: «Nuestras palabras, que marcan las características que debe tener vuestro trabajo, son nuestro paternal auspicio. Las tareas de la nueva época, que se abrirá con el Concilio Ecuménico, aguardan a un laicado católico que esté bien preparado, consciente de su responsabilidad y pronto a cumplir su deber con ardor generoso; un laicado que, con la ayuda de la gracia celestial, todo lo su brillante disertación, fue muy vea a la luz de Dios» (ECCLESIA). aplaudido y felicitado.

VIVIA CASI EN LA MISERIA Y era millonaria

MADRID. - Más de un millón de pesetas en billetes y monedas han sido encontrados bajo los escombros de la casa hundida recientemente en la calle de Luzón. El hallazgo lo verificaron ayer mañana los obreros que están realizando los trabajos de descombro. El dinero estaba guardado en paquetes, talegas y barreños. Una mujer, llamada Julia González, inquilina de la casa siniestrada, que se encontraba presente en ese momento, reclamó los bultos por ser de su propiedad. Se trata de una acomodadora del Teatro Maravillas, que, según dicen sus vecinos, vivía miserablemente. Parece ser que en el momento de abandonar su vivienda precipitadamente había hecho alguna indicación de la existencia de dicha cantidad a otros inquilinos, pero nadie la creyó.

Julia González, que cuenta cincuenta años, ha declarado que ese dinero es el ahorro del sueldo de toda su vida. Apenas tenía gastos, pues, según dice, prefería comer otra cosa en lugar de un filete, y ha encontrado muchas ayudas. Los billetes y las monedas los guardaba en los lugares más diversos de su vivienda, incluso hasta debajo de una alfombra.

Ni ella misma sabe la cantidad exacta que había reunido. Según los comentarios de algunos habitantes de la barriada, Julia González inploraba la caridad de unos y otros para conseguir nueva vivienda y di-

Conferencia de don Fernando Luis Fernández Blanco. en Madrid

(Viene de la página 1.ª)

la política constructiva y ejemplar del Gobierno General. La proyección social de la aristocracia nativa, el nivel medio de vida, la dificultad de mano de obra y sus causas y un sin fin de facetas, que constituyen una inagotable fuente de información o de estudio.

Al acto, al que asistieron numerosos abulenses entre el público que llenaba la sala, asistió la esposa del gobernador civil de Avila, doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma; director general de Plazas y Provincias Africanas; gobernador general de Guinea; alcalde de Avila, señor Macho Alonso; cronista de la ciudad, señor Ruiz Ayúcar, y otras personalidades.

El conferenciante, don Fernando Luis Fernández Blanco, al terminar

versas ayudas materiales Vivía en el último piso de la casa desde hace muchos años y no tenía familiares. Por toda compañía, cuidaba unos pajaritos que han muerto en el hundimiento. Julia no denunció a las autoridades la existencia de su fortuna, pues quería pasar a todo trance por una señora pobre. Ahora tiene que comparecer ante el Juzgado para justificar su dinero.—LOGOS.

AUN EL CASO DEL TAXISTA BARCELONES DESAPARECIDO

BARCELONA. - Con objeto de colaborar con las autoridades que vienen realizando activas pesquisas, que hasta ahora han resultado infructuosas, el semanario barcelonés «¿Por qué»? ha ofrecido la cantidad de 50.000 pesetas a la persona que facilite una «pista segura y definitiva» que conduzca al esclarecimiento del misterioso asunto de la desaparición del taxista Juan Soucase González y de su automóvil un Seat 1.400, de los que no se tiene la menor noticia desde el 12 de noviembre último.

En relación con la misteriosa desaparición del taxista y de su vehículo, existe la desaparición también en Barcelona y en el mismo día del sargento de Marina norteamericano Ronal R. Frachette, tripulante del crucero «Traverse Clunty», que no compareció a bordo cuando el barco zarpó de este puerto en la madrugada del 13 de noviembre.-LOGOS.

Españoles y extranjeros, la Legión os esperal

PARA TODOS LOS SAHARIANOS: Haber mínimo diario en mano, veinticuatro pesetas, aumentando por años de servicio a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo. PRIMAS DE ENGANCHE: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pese-

Masita pra vestuario y PRIMAS DE ENGANCHE anuales.

PARA LOS TERCIOS DEL NORTE DE AFRICA: Haber mínimo diario en mano, diez pesetas, aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas. PRIMAS DE ENGANCHE, masita para vestuario y PRIMAS DE REENGANCHE anuales.

PERMISOS: Cada seis meses, 15 días; cada año, 40 días, según reen-

Acudid a listaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisan documentción alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

CONDICIONES: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima: 1,650 (puede modificarse). Ser soltero o viudo

TROPA EN FILAS: Pueden ingresar en LA LEGION por 16 meses, dos o más años, con haberes legionarios, solicitándolo por instancia del General Subinspector de LA LEGION.

EXTRANJEROS: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades.

Informaros en los Ayuntamientos y Puestos de la Guardia Civil. En esta Plaza en el Gobierno Mili-

tar o en la Zona de Reclutamiento.

EL POSTRE ESPANO REGALA FLANERAS ALUMINIO mdustrias RA-MARS

Desde Olmedo

El sacerdote abulense don Teodoro Gutiérrez, ha muerto

Hace aproximadamente tres meses que las campanas de la parroquia de San Esteban de los Patos tocaban a gloria llenas de emoción y júbilo por la celebración de las Bodas de Oro Sacerdotales del que un día fue su celoso párroco don Teodoro Gutiérrez.

El día 21, mañana triste y su campiña cubierta de nieve, hemos oído el lamento y tañir fúnebre de esas mismas campanas tocando a muerto y como reguero de pólvora se extendió la triste noticia del fallecimiento en Olmedo del que fue su celoso párroco don Teodoro Gutiérrez.

Hemos cumplido un deber de gratitud, de amistad y de compañerismo asistiendo a los funerales póstumos de don Teodoro, en Olmedo.

Varios años llevaba como capellán de religiosas, cumpliendo el ministerio sacerdotal, y su muerte ha sido sentida por todos los que le conocieron.

Antes de su traslado a la parroquia de Santa María, donde habían de celebrarse los solemnes funerales, las religiosas que tanto amaba, entonaron en su iglesia un responso y el salmo Miserere en sufragio de su alma.

Podemos decir que todo Olmedo se ha sumado al cortejo fúnebre, acompañando a los restos mortales de don Teodoro, al Cementerio.

Sacerdotes de la diócesis de Valladolid, de la de Segovia, de la de Avila. Padres Dominicos de la Mejorada acompañaron al hermano que-

Las autoridades de San Esteban de los Patos y de Escalonilla, desafiando el temporal de nieve llegaron a pie hasta Mingorría para poder trasladarse a Olmedo y así rendir tributo de admiración y respeto al que fue su celoso párroco durante veinte

Las diócesis de Valladolid y de Santa Teresa están de luto.

Un sacerdote abulense ha muerto; negros crespones cubren los restos

SE ARRIENDAN

pastos para cien vaces, 90 cebras y 300 ovejas. En la dehesa de Valsamaña, término municipal de Castillo de Bayuela. Para tratar con Ruperto García, en Castillo de Bayuela (Toledo) o para informarse en la dehesa Palazuelos de Francisco Garcia.

Comunismo en Centroamérica

SAN JOSE DE COSTA RICA.-Según el periódico «Prensa Libre» de esta ciudad, es cada cia más grave y alarmante la penetración comunista en Centroamérica, sobre todo a través de la propaganda castrista. El diario denuncia varios casos de infiltración roja en colegios costarricenses, la libre presencia en ellos de prefesores marxistas y el hecho de que 40 elumnos de un colegio oficial, 10 de ellos comunistas corfesos, han marchado a Cuba. El diario finalmente, denuncia la iniciativa del Ministerio de Educación en este sentido.

mortales del sacerdote bueno y ejemplar. Dios lo ha querido; hágase su

Ha muerto como muere el sacerdote rural, en austeridad y po-

Ha muerto como había vivido, en su rostro afable y sereno resplandecía la bondad y hermosůra de un alma grande creada para el Cielo y no para el mundo.

Desde el Cielo pide por tus antiguos feligreses, que todos han acudido a los funerales, que el día 24 de este mes se han celebrado en San Esteban de los Patos, pide por tus queridas monjitas que diariamente ofrecen al Señor lo más querido de su corazón por la paz y salvación del mundo, y con lágrimas en los ojos despidieron tus restos mortales; pide por tus compañeros de fatigas en la parroquia de Olmedo; pide por todos los sacerdotes y fieles que te han acompañado a la última morada en esta vida; y no te olvides del último de tus hermanos en el Sacerdocio que te ofrece estas líneas como recuerdo de admiración, de respeto y cariño.

Francisco José ROMERO.

EL SANTO ROSARIO EN FAMILIA

Acaba de aparecer un nuevo número de la publicación mensual «El Santo Rosario en Familia», dedicado a los hogares cristianos.

El editorial, esta vez, se dedica a la Pureza de María Inmaculada, figurando las secciones habituales de «El Rosario en la historia de España», Leyenda de Navidad y otros trabajos del máximo interés. La revista está editada en Mingorría.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024



Divulgaciones del Servicio de Extensión Agraria

Los cuidados de los terneros deben realmente empezar antes de su nacimiento. De todos los ganaderos son conocidos los accidentes que pueden acompañar un parto, o venir como consecuencia, cuando en los últimos meses de gestación la futura madre no ha recibido los cuidados necesarios; citemos como ejemplo la fiebre vitularia, fácilmente previsible cuidando la alimentación mineral de la madre en los dos o tres meses que precedan al parto.

Al nacer el ternero se pueden seguir dos caminos: dejarle mamar los calostros o dárselos en un cubo. Son necesarios los calostros por dos motivos principales: 1.º) el calostro es purgante, ayudando por esta propiedad a la expulsión del meconio; 2.º) por otra parte, el ternero recién nacido es un ser muy débil, expuesto a toda clase de infecciones contra las que se halla indefenso; el calostro aporta defensas procedentes de la madre, notándose que los terneros que no toman los calostros enferman con más frecuencia.

A partir del tercero o cuarto día el ternero toma leche. ¿Hasta cuándo debe consumir este producto? Según las circunstancias.

Si se trata de una raza no lechera, productora de carne, por ejemplo, el ternero mama toda la leche que produce la madre. En cambio, si se trata de animales de aptitud lechera y el mercado de leche es seguro y a precio remunerador, debemos de tratar de vender la leche en la mayor cantidad posible, ya que el ren-





Este nuevo purificador de aire puede ser instalado sobre la cocina de gas o eléctrica para tecoger las emanaciones de los guisos y renovar el aire. Tiene una especie de ventilador que absorbe los vapores, neutraliza su olor mediante un «elemento» de carbón de madera especialmente tratado, y seguidamente pone en circulación aire purificado.

dimiento de la leche para la cría de animales solo alcanza el 10 por 100; esto significa que la cría de animales a base de leche de vaca es antieconómica si, como decíamos, se puede vender esta leche. Pero, aun dentro de estas razas lecheras hemos de hacer una excepción: los animales que se dedicarán a la reproducción no deben ser destetados demasiado precozmente.

Cuando el destete se hace a los cinco o seis meses, la cantidad de ieche consumida por el ternero oscila entre 800 a 1.000 litros. ¿Es posible disminuir esa cantidad sin que se perjudique el desarrollo de la res? Recientes experiencias nos dicen claramente que sí. Cada investigador ha seguido un método; cada uno ha empleado un sistema de alimentación. Hay quien sustituye gradualmente la leche entera por leche desnatada, por suero de queso, etc. Las más modernas técnicas se basan en la sustitución de la leche por piensos y forrajes desde muy temprana edad, incluso desde los diez a quince días.

Los piensos que se utilicen debenser de composición equilibrada y de fácil digestibilidad. Hay preparados comerciales que el ganadero puede adquirir en el mercado de piensos, o bien pueden prepararse en la propia explotación a base de harinas de avena, maíz, habas, algarrobas, tercerilla de trigo, pulpa de remolacha, corregidas con harina de algodón, linaza, pescado, carne, etc., y la correspondiente mezcla mineral. Este pienso, que irá sustituyendo gradualmente a la leche, se completará con henos y forrajes de calidad inmejorable.

Por estos métodos de destete precoz, según los datos que facilita el señor Fernández Quintanilla de sus experiencias de la Casa de Campo, se reducen los gastos de cría de terneros a muy poco más de la mitad que si se cría con destete a término. reduciendo la cantidad de leche de 600 a 1.000 o más litros de leche, a 200; consumiéndose además 200 kilos de mezcla de piensos, 20 kilos de pulpa de remolacha y 1.000 kilos de forraje verde o 350 de heno.

Conviene advertir que los animales destetados precozmente son algopanzudos, pero este defecto desaparece cuando los animales han alcanzado un año o año y medio.

Mauro-Helí Pérez Fernández Pablo Villalba López

Estudiantes colombianos a Cuba

BOGOTA. - «El Campesino», se« manario de Colombia, ha expresado sus temores de que a partir de este año, aumente el número de estudiantes universitarios colombisnos que vayan a Cuba o a Universidades situades tras el telón de acero, especialmente alumnos de las Universidades libres de Bogotá y Barranquilla. Este temor se basa en la oferta pública, hecha por Fidel Castro durante un reciente discurso en La Habana, de ofrece, 2 000 becas en Cub : pera estudian tes iberoamericanos y otras 1.000 para estudiar en Rusia o países comunistas - (CREDO).

MARCADOR

Tercera Regional.—Primer Grupo —Resultados

A. E. G., 1; Amaniel, 1 (1-2). P. Bonita, 3; At. Getafe, 1 (1-1). P. Vallecano - RESIDENCIA, suspendido (1-12).

Bilbao - Béjar, suspendido (3-4). Acueducto, 2; AREVALO, 1 (1-2). Unión, 6; Leonés C., 1 (0-1). Chamberí, 9; Lucero, 0 (0-2). Descansó: Victoria.

Los números entre paréntesis indican los resultados de la primera vuelta.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

							321.
AREVALO .	16	12	1	3	44	20	25
P. Bonita	16	9	5	2	43	21	23
At. Getafe	16	10	2	4	40	27	22
Acueducto .	16	8	4	4	37	2.2	20
RESIDENCIA	15	8	3	- 4	43	20	19
Victoria	15	7	3	5	28	26	17
Béjar	15	6	4	5	34	28	16
Amaniel	16	6	3	7	29	33	15
Chamberí .	16	6	2	8	26	25	14
A. E. G	16	6	2	8	30	30	14
Bilbao	15	4	4	7	31	38	12
P. Vallecano	15	4	2	9	25	40	10
Unión	16	3	3	10	24	43	9
Lucero	15	4	1	10	23	52	9
Leonés C	16	4	1	11	25	57	9
Puntos positivos: AREVALO						0	9.

Puerta Bonita, 7; At. Getafe, 6; Acueducto, 4; RESIDENCIA, 3; Victoria, 1.

Puntos negativos: Leonés de Castilla y Unión, 7; Lucero, 5; Pozo Vallecano, 4; Bilbao, A. E. G. y Chamberí, 2; Amaniel, 1.

COMENTARIO

En esta jornada décimosexta, segunda de la segunda vuelta, se han tenido que aplazar dos partidos, el Pozo - Residencia y el Bilbao - Béjar, por el mal estado del terreno, que hacía totalmente imposible la práctica del fútbol. De la celebración y resultados de estos encuentros daremos cuenta a nuestros lectores en el momento oportuno.

De los restantes partidos, destacan por su importancia el Puerta Bonita - At. Getafe, que se resolvió a favor de los locales, con lo que re cuperan el segundo puesto, a sólo

IIAma de casall

Como socio protector del Montepio Nacional del Servicio Doméstico, participa usted en el sostenimiento y gobierno del mismo y se hace acreedor a que el personal de su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez, etc.

El Día de la Santa Infancia

(Viene de 3.ª página)

impiedad v del egoísmo, fuentes de 'esta racha de violencia que hoy tiene consternado al mundo. Ante los embates formidables de los enemigos del nombre cristiano, hay que oponer las excelencias de la vida cristiana; ante los empujes de la impiedad, los resplandores de la fe, y ante el odio y la violencia, las inefables dulzuras de la caridad.

Que este próximo DIA DE LA SAN-TA INFANCIA sea lo que debe ser: un día de fervientes plegarias, de intenso apostolado y de insuperable generosidad, para que esta Obra pueda contar con la suma de subsidios espirituales y de recursos materiales para proseguir su victoriosa conquista de la niñez pagana para Cristo.

dos puntos de los arevalenses; éstos, al perder en Segovia, frente al Acueducto, en un campo enfangado que hizo dudar de su celebración, no pueden aumentar la distancia que les separaba de sus inmediatos seguidores, que se le van acercando amenazadoramente.

El duelo entre colistas, Unión - Leo nés, se decidió a favor de los primeros, que no sólo dejan la cola, sino que se adelantan al Lucero por escaso coeficiente. Así, pues, los Leones vuelven al último lugar, aunque están igualados a puntos con los dos que le preceden en la tabla.

Goleada escandalosa del Chamberí al Lucero, lo que demuestra el descenso vertiginoso de forma en es tos y una facilidad rematadora en la delantera de aquéllos. Con este triunfo el Chamberí avanza dos lugares en perjuicio del Bilbao y del A. E. G.

Estos últimos perdieron un punto en casa ante el Amaniel, que se va recuperando paulatinamente y ocupa ahora el octavo lugar desde el último, donde estuvo cuando visitó a la «Resi».

Los encuentros más importantes para el domingo próximo son: Residencia - Puerta Bonita y Lucero -Unión, pues el At. Getafe debe ven cer al A. E. G. y el Arévalo no ha de pasar apuros para deshacerse del

Tampoco hemos de despreciar el Leonés - Acueducto, que puede hundir definitivamente a los primeros o repercutir en los lugares de cabeza. El domingo lo sabremos.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos de pieles Precios económicos, facilidades Bola, 13. Sucursal Carretas, 29, Madrid

CICLISTA

De noche, las luces de la bicicleta protegen tu vida. Llévalas siempre a punto.

España participará en el Campeonato del Mundo de Hockey sobre patines

MADRID.—España participará en hockey sobre patines esta temporada en el campeonato del mundo, que se celebrará en Chile del 25 de marzo al 1 de abril, en la Copa de las Naciones en Montreu del 19 al 23 de abril; en el campeonato de Europa juveniles en España; y en la Copa Latina en noviembre, en Portugal.— / en dicho cargo.—LOGOS. LOGOS.

Permiso a Domínguez

MADRID.—La Junta directiva del Madrid ha concedido permiso de un mes al portero Domínguez para que vaya a Buenos Aires. Se confirma que Domínguez dejará al Madrid en el mes de junio y se trasladará a Buenos Aires, donde quizá sea contratado por el Boca Junior.—LOGOS.

Primeros informes del seleccionador nacional

MADRID.—El seleccionador nacional de fútbol ha dicho que tiene ya los nombres de diez jugadores para el equipo nacional y a Del Sol si hace menos juego personal.

Ahora piensa en buscar equipos de juego similar al de Checoeslovaquia y Méjico, que tiene cierta semejanza con el brasileño para entrenar al equipo nacional.

Hernández Coronado, que tiene particular interés por el juego de Mendoza y de Jones, preguntó sobre su actuación el domingo frente al Mallorca, no pudiéndosele informar nada por las características que tuvo el encuentro.-LOGOS.

Di Stéfano seguirá en la brecha

MADRID.—Di Stéfano se ha entrenado estos días y el domingo jugará contra el Atlético de Bilbao en partido que se considera de mucha

Necesito matrimonio finca provincia Segovia. El, cuidar granja y jardin: ella etender limpie za casa señores. Inmejorables informes. Dirigirse dando toda clase de antecedentes y detalles al apartado 12.139 n º 127. Madrid.

Nuestro problema forestal no es solo de repoblación

tan ambicioso en sus metas, como 'cada año se sumen otras cien mil al terreno de los montes repoblados, no función de plantación.

Como sería larga la enumeración ae todos los trabajos forestales que se llevan a cabo, vamos a referirnos simplemente a dos aspectos concretos: la defensa de los árboles forestales contra las plagas y las obras de conservación de suelos forestales.

En los tratamientos contra las plagas forestales se siguen diferentes métodos de lucha, según el tipo de árbol y el agente a combatir. Solamente en nuestros encinares, y en lo que afecta a los trabajos directos del Estado, se tratan anualmente unas 100.000 Has. Fodo ello independiente de otras muchas superficies que son fumigadas por sus propietarios.

En otros casos, la lucha no es a base de inecticidas, sino como ocurre con la procesionaria del pino, mediante la corta de los bolsones en donde se refugia y multiplica el insecto. Hay métodos de lucha que son

Nuestro programa forestal, siendo biológicos, donde se utilizan una serie de insectos que parasitan, deslo pone de relieve el hecho de que truyen o neutralizan la acción de otro congéneres perjudiciales.

En el terreno de la conservación se limita simplemente a esta mera de los suelos forestales podemos mencionar entre otros los trabajos de carácter hidrológico-forestal, consistentes en la edificación de balates, muros de contención y presas, cuya finalidad es, de una parte, evitar la rápida escorrentía de las aguas de Iluvia y que éstas puedan arañar y transportar la capa superficial del suelo, y de otra, permitir que los árboles puedan afincarse para que, más tarde, cuando constituyan una auténtica masa forestal, puedan defender su propio suelo.

Estos trabajos de carácter hidrológico-forestal, son de una utilidad máxima, porque no sólo defienden un terreno montuoso, sino que evitan las inundaciones y los aterramientos de las tierras bajas de cultivo y de los mismos pantanos hidráulicos, que en otro caso pierden rápidamente una parte de su capacidad para el almacenamiento de agua.

José Luis de LA FUENTE.

importancia, aunque no afecte a la clasificación de la Lega.

Es propósito de Di Stéfano de jugar todavía algún año más, con lo que se desmiente las noticias de Barcelona de que si Samitier pasa à ser secretario técnico del Barcelona, Di Stéfano le sustituiría en el Madrid

Kaleidoscopio

LA FALTA DE MEMORIA Y EL CUELLO DE LA CAMISA

Ha habido un juicio de faltas en un pueblecito francés, entre un empleado municipal y su sirvienta. Aquél envió a ésta a la camisería, con mucha urgencia, a que le comprara una camisa. Se aproximaba la hora de ir a la oficina y el empleado temía llegar tarde. Indicó a la sirvienta el cuello de camisa que utilizaba: precisamente el 39-40.

Pero la sirvienta carecía en absoluto de memoria. ¿Cómo se iba a acordar de las medidas? Para ello, acudió a un recurso que, en principio, parece plausible: acordarse de que el 39 fue el año en que había empezado la guerra; de esta manera, no podía fallar. Desde la casa al comercio, fue diciendo por lo bajo: «la guerra europea, la guerra europea».

Hizo la petición: «Deme usted una camisa cuyo cuello sea del número del año en que empezó la guerra.» El comerciante se extrañó bastante, pues no tenía números tan pequeños. «Te daré—dijo—, el número menor que tengo, porque, la verdad, es que del 14, que fue cuando empezó la guerra, no hay camisas.»

El empleado, como se comprenderá, no pudo llegar a la oficina. Le multaron; éste despidió a la muchacha y ésta pide daños y perjuicios. Dentro de poco, se publicará la sentencia.

TEATRO

TITULO: «Avión de Barcelona, El»; calificación (3), mayores de veintiún años; género, comedia policíaca en dos actos; original de Joaquín Calvo Sotelo; Compañía, Guillermo Marín; fecha estreno, 12-1-62. Teatro Recoletos.-Madrid.

Síntesis: No damos una síntesis detallada porque en estas comedias uno de los elementos fundamentales es la sorpresa final, aunque en ésta, el espectador se da cuenta de cómo va a terminar. El género policíaco exige una construcción muy acabada para no dejar cabos sueltos y sólo un buen autor puede lograrlo. En este caso así sucede. Además está llena de pequeñas sorpresas con la aparición de nuevos personajes, de revelaciones impensadas, que, sobre todo en la primera parte animan la escena. Hay un personaje central con el cual el autor parece estar enamorado, pues lo cuida y llena de matices poniendo fin con unas breves frases a la obra. Sin un fallo en la representación, el escenario está servido con decoro.

Obra sin trascendencia moral, no la estimamos propia para jóvenes por tratar en varias ocasiones de situa ciones irregulares.

Si su profesión está relacio nada con el hogar, el Montepio

"DIV NAPASTORA"

es su Montepio, Avila, San Juan de la Cruz. 8.

SE EXTIENDE EL CASTRISMO EN AMERICA

29 muertos y más de 50 heridos en Caracas durante los últimos días

Los disturbios están siendo promovidos por elementos extremistas

CARACAS.—Nueva personas han resultado muertas y 25 heridas en choques habidos entre fuerzas del Gobierno y elementos castristas que provocaron incidentes de gran violencia, por segundo día consecutivo, en la capital.

El número de víctimas ha sido anunciado en un comunicado oficial facilitado por el Gobierno. Añade el comunicado que han sido practicadas «numerosas» detenciones.

El choque entre los extremistas y las fuerzas gubernamentales terminó al ser cercados los «rebeldes», siendo detenido su jefe, identificado por el nombre de López Bosch a quien llamaban teniente.

Aparte de este choque se registraron explosiones de bombas en diversos puntos de la capital, pero se desconoce si hubo que lamentar víctimas o daños.

Varios vehículos blindados recorrieron ayer la barriada de «El Valle» en una acción del Gobierno venezolano para acabar con los actos de violencia organizados por revoltosos y pistoleros extremistas.

Durante la noche se han escuchado disparos por la capital y, según se informa en fuentes dignas de crédito, cuatro personas resultaron muertas en los disturbios registrados en diversos distritos.

El número de víctimas en los tres últimos días se eleva a veintinueve muertos y más de cincuenta heri-

LUCHA ENTRE CASTRISTAS Y ANTI-CASTRISTAS EN LA PAZ: 30 HERIDOS

LA PAZ. — Treinta personas han resultado heridas en un choque armado registrado entre seguidores de Castro que, en número de cuatro mil, atacaron a grupos anti-Castro.

La Policía se vio obligada a intervenir y a hacer uso de bombas de gases lacrimógenos para dispersar a los manifestantes.

Patrullas de la Policía recorren las calles de la ciudad para evitar más disturbios,—EFE.

CALLE FIDEL CASTRO EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES. — En varias esquinas de la calle Monroe, en el barrio residencial de Belgrano, han aparecido, debajo de los letreros indicadores del nombre de la calle, carteles en los que se leía: «Calle Fidel Castro».

Los rótulos fueron escritos a mano y los carteles pegados con brea. Algunos vecinos, al advertir lo que calificaron de «insólito agravio», des-

Calificación moral de espectáculas

Cine Lagasca.—«Los novios de la muerte» (3).

Gran Cinema. — «María Betseva» (3 R).

Tomás Luis de Victoria.—«Fray Escoba» (1)

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDA-CION. pegaron inmediatamente los carteles.

DORTICOS, FIGURA DECORATIVA DE CUBA

En un comentario que titula «El comodín castrista», el periódico «La Prensa» critica la presencia de Osvaldo Dorticós en una Conferencia que—dice—es para ministros de Asuntos Exteriores y no para Presidentes, en Punta del Este (Uruguay).

Dice el periódico que los ministros de Asuntos Exteriores pueden delegar su misión en una persona subordinada, pero no en un magistrado del que ellos dependen, y que la Carta de la Organización de Estados Americanos determina el nivel de las reuniones de consulta al disponer que las formen los ministros de Asuntos Exteriores, lo que excluye la posibilidad de que los Jefes de Estado estén presentes, dándoles un nivel superior o adjudicándose ese privilegio singular.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones RAYOS X

Titulado en el servicio del prefesor Martin Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8. Teléfono 2081

Significações Septembro de Cingos Número premiado el día 24, el 020.

ACTUALIDAD

¡Qué verdad es aquello de que «nunca llueve a gusto de todos»! Después del trabajo que a Ganha, República de Maly y otras jóvenes naciones afroasiáticas, les ha costado conseguirlo aprilando, incluso. a la amenaza de permanecer ausentes de las conversaciones—ahora se dice en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Sudán, que este país se retirará de la Conferencia de Estados africanos que se viene celebrando en la ciudad nigeriana de Lagos, debido a que ha sido admitido en la misma, para que participe en las deliberaciones, el llamado Gobierno provisional argelino. Bien claro está, pues, que la decisión de condescendencia con las pretensiones ganhesas y de sus compañeros, no es unánime, ni mucho menos y que, cuando en un principio no se cursó la correspondiente invitación, existían suficientes razones para ello. En fin, todos pretenden tener razón, y así no hay quien se entienda. Es la consecuencia lógica de las independencias un tanto prematuramente otor-

Pasemos a referirnos ahora a otra Conferencia internacional: la de ministros de Asuntos Exteriores de los países integrantes de la Organización de Estados Americanos, reunida, desde hace unos días, en los acogedores parajes paraguayos de Punta del Este. Parece ser que la opinión general de los técnicos que asisten a la misma, consideran que, como consecuencia de la marcha de los acontecimientos que allí vienen acaeciendo, Cuba será separada de dicha O. E. A. Sin embargo se formulan conjeturas un tanto ambiguas respecto a las restantes sanciones políticas y económicas, ya que se duda de que pueda llegar a reunirse suficientes votos para que les sean aplicadas al régimen de Fidel Castro, como propone Norteamérica.

Hablando del jefe del Gobierno cubano, es evidente que el castrismo sigue extendiéndose -con mayor o menor virulencia- por diversos países hispanoamericanos. Los recientes y sangrientos sucesos ocurridos en La Paz y en Caracas, provocados por los comunistas, nos lo ponen bien de manifiesto. Por cierto que el Gobierno venezolano se ha visto obligado a adoptar severas medidas contra los extremistas, cuya violenta acción ha producido durante los tres últimos días, treinta muertos y más de medio centenar de heridos.

Al fin hoy, por primera vez desde que se iniciaron estos actos de violencia, consecuencia de las ramificaciones del castrismo, ha renacido la calma en Caracas.

Siria experimenta la necesidad de buscar alianzas. Precisamente ahora, según se informa en los medios competentes y nos transmite nuestra agencia EFE, dicho país —recientemente separado de la República Arabe Unida dirigida por el Presidente egipcio, Gamal Abdel Nasser—, el Irán, han anunciado su propósito de iniciar conversaciones entre ambos países con objeto de llegar a un acuerdo sobre cuestiones de defensa.

El Presidente de Katanga, Moise Tshombe, continúa haciendo declaraciones y ha expresado su confianza de que la economía de dicho territorio se recuperará en el presente año, pese a los estragos producidos por los acontecimientos ocurridos en el pasado 1961. No obstante, según dice Tshombe y nos informa la agencia EFE, se llegaron a obtener en dicho año 293.000 toneladas de cobre, cantidad superior a la conseguida bajo la protección belga. También la producción de algodón fue mayor que nunca.

El Presidente katangueño afirmó que tiene pruebas oficiales de que las órdenes para las matanzas de misioneros y personas civiles llevadas a cabo en el Norte de Katanga fueron dadas por el general Lundula, de acuerdo con el viceprimer ministro del Gobierno Central congoleño, Antonio Gizenga, en favor del cual trata de interceder la Unión Solviética.

Esto último no nos produce la menor extrañeza. De verdad.

Antonio RIBAS.

El Gobierno persa hace responsable al comunismo de los recientes disturbios en Teherán

Las consignas de agitación fueron dictadas por un "directorio" con sede en la Alemania roja

TEHERAN. — Un portavoz del Gobierno persa ha acusado al comunismo internacional de ser el responsable de los disturbios y actos de violencia contra el Gobierno registrados durante los tres últimos días

La acusación fue formulada después de un discurso por radio pronunciado por el jefe del Gobierno. Ali Amini, después de unas horas de haberse producido un choque entre los manifestantes y la Policía. Amini dijo que «nuestros vecinos del Norte (la Unión Soviética) son los que han inspirado la presente ola de disturbios».

Un manifestante resultó muerto en la lucha, pero Amini negó que fuera a consecuencia de un disparo hecho por la Policía.

Las manifestaciones comenzaron el domingo a favor del derribado Gobierno de Mohammed Mossadeq y después de que Amini indicara que había decidido aplazar las elecciones hasta que se hubiera creado «un ambiente más favorable» para la celebración de unos comicios libres.

El portavoz dijo que el Gobierno

tenía pruebas de que los disturbios habían sido fomentados por los comunistas. Añadió que un directorio comunista con sede en Alemania oriental había enviado instrucciones a los manifestantes para que abandonaran la resistencia pasiva contra Amini en favor de la violencia.

Los comunistas persas simpatizantes de Mossadeq recibieron orden de manifestarse y armarse con armas de «defensa», tales como machetes. Amini afirmó en su discurso que la política soviética «siempre había sido» la de crear un estado de intranguilidad en Persia.

No obstante, añadió que su país «deseaba mantener buenas relaciones con ella, y no rompería sus relaciones diplomáticas; pero la amistad debía ser recíproca y respetarse mutuamente los propios derechos. No es patriótico —terminó diciendo— seguir los deseos de los enemigos del Irán».

Teherán parece haber vuelto a la normalidad, aunque, según se informa, se han producido manifestaciones esporádicas en algunos puntos de la capital, especialmente en su zona comercial.—EFE.

Loteria Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 29.044, premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Barcelona, Jaén, Ecija, Santa Cruz de Tenerife y Bílbao.

Segundo, 41.277, premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid, Soria, San Sebastián, Burgos, Barcelona y Baena.

Tercero, 38.113, premiado con pesetas 250.000, que ha correspondido a Madrid, Barcelona, Sevilla y Bilbao

Y, premiados con 15.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 35.896, 49.809, 13.513, 11.937, 51.322, 5.281, 17.874 y 42.540.